

# 奥巴马6年只办了7次国宴 白宫发言人称是“差钱”闹的

奥巴马成60多年来举行国宴次数最少的美国总统

在美国华盛顿，白宫国宴堪称让人最想参加的饭局之一，抢手程度可谓一券难求。贝拉克·奥巴马担任总统后，这种火爆势头持续不减。不过，这不是因为入场券更难弄到手了，而是缘于奥巴马组织的饭局更少了。白宫发言人谈及国宴少的原因时说法是，或许都是“差钱”闹的。

## 任内办国宴 预计最多十多次

美联社8日盘点历位美国总统举行国宴的次数，发现奥巴马是继哈里·杜鲁门62年前卸任以来举行国宴次数最少的总统。

具体算来，奥巴马在担任总统的前六年里只举行过7次国宴，宴请对象分别是印度、墨西哥、中国、德国、韩国、英国和法国的领导人。美联社说，算上今年年内可预见的至少两次国宴，奥巴马在任期内举行的国宴次数预计不过十多次。

国宴是国家元首或政府为招待国宾、其他贵宾等而举行的正式宴会。在白宫“撮一顿”不仅是美国外交礼仪中的最高礼遇，也是上层社交界的一场盛会。白宫国宴菜单通常由4至5道菜组成，主要以美式菜为主，但有时为照顾外宾的口味，也会增加一些有异域风情的菜肴。宴会过后，白宫通常会安排艺术表演，有时还会举行舞会。

与奥巴马相比，他的几位前辈似乎更热衷以举行国宴的方式来拉近“朋友圈”的关系。“白宫历史协会”统计数据显示，在杜鲁门之后的11位总统里，林顿·约翰逊举行的国宴次数最多，在62个月任期内达到54次；演员出身的罗纳德·里根在两届任期内共举行52次国宴；即便是以节俭形象示人的吉米·卡特也在担任总统的4年时间里举行过28次国宴。



2012年，奥巴马和卡梅伦一起吃热狗看篮球 资料图

## 7次国宴 每场花费50万美元

谈及奥巴马举行国宴次数少的原因，白宫发言人帕特里克·文特雷尔给出的说法是，这或许都是“差钱”闹的。

文特雷尔说，奥巴马2009年1月上台之初，美国正遭遇20世纪30年代以来最严重的经济危机，而举行国宴花费不菲，自然成为奥巴马政府精打细算的重点。当时，一些政府高官开始为奥巴马探寻国宴以外的“社交方式”，希望既能少花钱，还能与外国政要搞好关系。

按照文特雷尔的说法，奥巴马上台以来举行的7次国宴平均每场花费约50万美元，全部由美国国务院埋单。

在文特雷尔看来，与举行国宴的次数相比，奥巴马与外国领导

人的交往程度以及多样的互动方式才更为重要。换句话说，形式不重要，交情在就好。

文特雷尔举例道，奥巴马借助多种正式和非正式场合与外国领导人保持着良好关系。譬如，他曾带德国总理安格拉·默克尔前往乔治敦一家有着几百年历史的高档餐厅用餐，曾在美国前总统托马斯·杰斐逊位于弗吉尼亚的故居款待法国总统弗朗索瓦·奥朗德，还曾带英国首相戴维·卡梅伦前往俄亥俄州观看美国大学篮球联赛。

此外，酷爱高尔夫的奥巴马还多次展开“高尔夫外交”，与马来西亚总理纳吉布·敦·拉扎克、新西兰总理约翰·基一道现身球场，以球会友。

据新华社

# 朝最高人民会议强调解决人民吃饭问题

朝鲜第13届最高人民会议第三次会议9日在平壤召开。会议强调要着重解决人民吃饭问题，并对国防委员会相关人事安排进行调整。朝鲜最高领导人金正恩没有出席会议。

据朝中社报道，朝鲜内阁总理朴凤柱在会议上作报告时说，朝鲜要贯彻金正日总书记遗训，今年的主要任务是通过发展农业、畜牧业、水产业，解决人民吃饭问题。此外，增加电力生产、实现实金属工业自主化也是主要任务。

财政相朴光镐在会上介绍了朝鲜去年的决算情况和今年的预算。他说，今年预算致力于进一步强化

自卫型国防力量、优先发展科技、建设社会主义经济强国和文明国家。今年预算收入预计比去年增加3.7%，支出预计增加5.5%。预算中国防费支出所占比例为15.9%，与去年持平。

本次会议还就国防委员会人事安排进行调整。会议决定，朴道春不再担任国防委员会委员。根据金正恩的提名，补选金春燮为国防委员会委员。

最高人民会议是朝鲜最高权力机关。去年4月，朝鲜举行第13届最高人民会议第一次会议。金正恩出席会议并再次当选国防委员会第一委员长。

据新华社

## ●相关新闻

### 黄炳誓再次成为 朝鲜“二号人物”

朝鲜中央电视台8日报道庆祝金正日出任朝鲜国防委员会委员长22周年的中央报告大会时，把原任人民军总政治局局长的黄炳誓称为“劳动党中央委员会政治局常务委员会委员、人民军总政治局局长”。这一报道证实了黄炳誓取代朝鲜劳动党书记崔龙海、再次成为朝鲜政权“二号人物”的猜测。据新华社

## ●相关新闻

### 时隔多年访邻 奥巴马“有想法”

美国总统贝拉克·奥巴马8日晚抵达牙买加，进行为期一天的访问。这是自前总统罗纳德·里根1982年到访这一加勒比国家以来，美国总统首次来访。

奥巴马希望借此重申美国对加勒比国家的重视，加强与加勒比国家的能源合作。

分析师认为，奥巴马此行目的在于，削弱加勒比国家对委内瑞拉石油的依赖，并在中国加大对加勒比国家投入的同时，刷刷美方“存在感”。路透社说，奥巴马力图展现，美国在关注其他地区时，并没有放弃对加勒比国家的关注。

分析人士认为，美国总统时隔33年再度访问牙买加，一个重要原因在于希望离间委内瑞拉和拉共体“联盟”。委内瑞拉长期向拉共体国家供应廉价石油。然而，由于国内经济低迷，委内瑞拉因低油价承压，美国趁势出击。

另一方面，奥巴马也因加大制裁面临委内瑞拉在美洲国家组织首脑会议的挑战。委内瑞拉表示，美国扩大对委内瑞拉制裁，是其对拉美地区长期干涉主义政策的延续，会在美洲峰会上遭到该地区国家的集体抵制。

据新华社

日本高中海外生源  
中国学生占1/3

日本政府8日发布数据显示，2013财年在日本高中就学不少于3个月的留学生数量在2011年大地震后首次回升，其中，中国学生占到近三分之一。

2013年3月至2014年3月，在日本高中就学不少于3个月的留学生总计1665人，包括中国人536人，美国人149人，德国人109人和泰国人127人。共同社报道，2013财年赴日就读的高中留学生人数比上一财年增加三成，主要原因在于海外民众对地震后续影响的担忧减退。然而，即便在高中留学生锐减的2011财年，中国留学生数量仍占约三分之一。据新华社

## 波士顿爆炸案嫌犯 30项指控全部成立

美国波士顿联邦法院8日宣布，波士顿马拉松爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫有罪，在下一阶段量刑时可能面临死刑判决。

联邦陪审团当天经过11个多小时研究后决定，针对焦哈尔的所有30项指控全部成立。由于其中有17项可判处死刑，案件将再次开庭审理，以决定焦哈尔被判死刑或终身监禁。

2013年4月15日，波士顿国际马拉松比赛终点线附近发生爆炸，造成3人遇害，260多人受伤，震惊美国社会。爆炸案嫌疑人塔梅尔兰在逃逸途中与执法人员交火时受重伤死亡，另一名嫌疑人、塔梅尔兰之弟焦哈尔随后在执法部门的全城大搜捕中落网。

据新华社

## 日本一名前中学校长 27年买春万余人

日本横滨一名前中学校长因涉嫌猥亵未成年少女8日在日本被捕。

日本媒体报道，警方称，64岁的熊平高岛（音译）去年在菲律宾一家宾馆对一名14岁左右的女孩进行猥亵，并在过程中拍下照片。更让人惊讶的是，过去27年间，高岛据信在菲律宾共向1.2万名妇女“买春”，拍下近15万张照片，并把这些照片精心分类、放在400个相册中，以“留住记忆”。高岛承认，与他进行性交易的妇女年龄在14岁到70岁之间，其中大约10%不到18岁。

据新华社

## 常州供电联动地方招标 清除失信企业死角

近日，常州供电公司监察部一行拜访了常州市工程建设招标办公室，并提出希望引入失信企业数据，加强廉政风险防控工作。工程建设招标办负责人随即表示将全力支持，希望与常州供电在处置不良企业投标方面形成资源共享。

常州供电为完善投标企业信用综合监管力度，大力收集整合权威部门数据，使投标企业信用信息数

据完整、准确、及时，实现联动监督，提高监督效率。继通过检察机关查询和省公司监察部定期公布《限制准入的承包单位（供应商）、项目经理名单》的手段外，该公司还将定期查询市工程建设招标办公室失信企业数据，加强对失信企业的惩治力度，扎紧廉政风险防控“篱笆”。

奚青兰 陈勤方 陆文杰

物流全省版 诚招昆山、张家港、盐城广告代理 订版电话: 13002581905

**物流全省版**  
**南京—西安专线**  
 顺道物流·兼营南京发往全国各地货运代理业务  
 陕西全境及天水、平凉、庆阳、等地  
 电话: 025-85566485、13605175905  
 本公司携手中华联合保险投保一亿元为您的货物保驾护航

**南京密希尔物流**  
**南京—杭州、徐州、溧水、盱眙、荆**  
 电话: 13813997510、18761677559  
 配套仓库2千㎡,承接来宁落货点,分流点,市区配送价优  
 地址: 溧水区迈皋桥路1号(中铁快运大院内)

**南京苏川物流**  
**南京—成都、重庆**  
 公司自备各型车辆往返专线,兼营全国各地货运业务  
 电话: 025-84023839、66688908(查货)  
 服务热线: 15996223613 芦 13915947888

**无锡迅速物流公司**  
**无锡—新疆全境**  
 无锡货运市场最具实力新疆专线  
 0510—83858222, 83858955

**中天万运·快递物流**  
 江浙沪皖寻省市级及承包区合作商聘分公司经理  
 电话 400—0056—001  
 0531—58662369

**南京宁青物流**  
**南京—青岛专线**  
 山东全境货运特快往返专线  
 025-85692480、13305161833